## FEATURE 专题

## 关注消防 平安你跟



### 提高全民消防安全意识和全社会火灾防控能力

# 浦东"119消防宣传月"昨启动

本报讯(记者 张敏)昨日,浦东新 区"119消防宣传月"启动仪式在陆家嘴 商圈上海国金中心广场举行。今年119 消防月的主题是"关注消防,平安你 我"。浦东新区消防支队将以主场活动 配套"4+4+1"系列活动持续开展119消 防宣传,从而持续营造浓厚的消防宣传 氛围,提高全民消防安全意识和全社会 火灾防控能力。

主场活动昨日上午在上海国金中心 广场举行,国金中心也是新区首批"消防 安全标准化管理示范单位"之一,并于活 动当天揭牌。今年5月,浦东新区启动了 消防安全标准化管理示范单位达标创建 工作,在文物保护单位、公共娱乐场所、商 场市场等10类行业系统内统一开展,以 此推动所有单位的消防安全管理水平显

近年来,新区的消防工作水平得到了 显著提升,火灾形势总体平稳受控,为经 济快速发展和社会和谐稳定提供了可靠 的消防安全保障,赢得了市民群众的高度 认可。今年以来,浦东新区各界坚持安全 发展理念,大力加强消防基础设施和消防 队伍建设,涌现出了一大批消防工作先进 单位和个人,重点行业消防安全标准化管

主场活动中,新区2017年消防工作先 进单位、先进个人代表,新区2017年度十 佳"社区消防宣传大使"受到表彰。活动 中,浦东消防支队还组织人员参观了解国 金中心消防安全物联网建设及消防安全控 制室标准化运行情况。消防官兵还在现场 搭起帐篷,设置火灾隐患查找、火灾残骸案 例警示、消防知识学习体验区等5个活动 项目。市民可以自由参观这些活动项目, 与消防官兵互动,在体验中学习消防知识。



市民在消防知识学习体验区了解灭火器的构成及使用方法。

□浦东消防支队 供图

记者了解到,配套"4+4+1"系列活动 是指4项分点活动、4场展览体验、1个消防 宣传体验馆高频次开放。消防宣传月期 间,上海迪士尼乐园区域有宣传互动活动、 临港地区有消防竞赛体验活动、世博地区 将开展队站预约体验活动,同时,新区各基 层消防站点也将开放线上预约体验活动。 另外,保税区、外高桥、三林、惠南4个消防 大队将在常住居民活动聚集区分别举办4 场消防知识宣传、体验、警示展。这些活动 将在11月各周末分批次进行,活动贯穿全 月。浦东消防支队还将会同浦东消防体验 馆,以线上预约、线下招募等方式,高频次 组织发动新区各街镇、单位职员,学校师 生,市民群众参观体验。

浦东消防支队透露,各大队将立足辖

区实际,对接辖区街镇、重点单位,举办大 型灭火疏散演习,展示微型消防站及消防

"这既是一场持续的消防安全知识 宣传活动,也是加强冬春火灾防控的重 要抓手。"浦东消防支队相关负责人说。 消防宣传月期间,浦东消防支队各单位 将立足本辖区实际,针对秋冬火灾特点, 研判人员密集、社区、学校、农村等场所 和宣传对象的不同需求,重点普及防火、 灭火、应急疏散常识,查找、消除火灾隐 患的方法,以及传授自救逃生技能等内 容。浦东消防支队还将整合宣传资源和 阵地,全方位、多层次、高频次地刊播消 防安全提示和公益广告,普及消防常识 和自救逃生技能。



昨日,高科技消防车、消防摩托车亮相上海迪士尼乐园花车巡游队伍。

□浦东消防支队 供图

### 上海迪士尼推出消防安全趣味活动

#### 向儿童和游客宣传消防安全的重要性

本报讯(记者 张敏)11月9日,全 国消防日,上海迪士尼度假区与上海市消 防局联手,推出一系列极具参与性、趣味 性的活动,向全市儿童和度假区游客宣传 消防安全知识,这也是上海迪士尼度假区 连续第六年支持并参与全国消防日的活 动。据悉,上海迪士尼度假区希望通过为 到访的儿童和游客举办生动有趣的教育 活动,向上海乃至全国的游客宣传消防安 全的重要性。

作为今年度假区消防安全系列活动 的一大亮点,11月9日,在迪士尼经典动 画《狮子王》中倍受喜爱的迪士尼人物,同

时也是"迪士尼热爱安全——防火安全智 多星"动画短片中的主演丁满的带领下, 来自上海国际旅游度假区消防站的一辆 高科技消防车、一辆消防摩托车以及一队 装备齐全的消防员担任了上海迪士尼乐 园花车巡游的荣誉领航,精彩亮相。

据悉,11月4日起,由上海迪士尼度 假区和上海市消防局联合举办的迪士尼 小镇消防互动体验活动已提前拉开序幕, 并将持续至11月12日。在此期间,到访 迪士尼小镇的游客能亲身参与各类消防 安全互动活动,共同提高消防安全意识。

此外,上海迪士尼度假区将"迪士尼

热爱安全——防火安全智多星"动画短 片以及相关防火知识游戏带进了浦东新 区新城小学,这标志着上海迪士尼度假 区正式开启在本地社区的消防安全宣传

今年9月,上海迪士尼度假区还向 上海市教育局捐赠了近1000套由迪士尼 全球出版部(Disney Publishing Worldwide)出版的"迪士尼热爱安全——防火 安全智多星"的DVD及互动资料。上海 本地的小学生在今年的全国消防日期 间,将以更为丰富的方式学习日常必备 的消防知识。

#### 消防安全小知识











关注"浦东119"微信公众号 了解更多消防知识